

講題：受了迷惑？入了迷惑？

經文：馬太福音27:57-66；馬太福音24:4-5(經文用和合本修訂版)

(一) 迷惑的意思

Deception欺騙；To deceive

馬太福音27:62-64「次日，就是預備日的第二天，祭司長和法利賽人聚集來見彼拉多，說：『大人，我們記得那迷惑人的還活着的時候曾說：『三天後我要復活。』因此，請吩咐人將墳墓把守妥當，直到第三天，恐怕他的門徒來把他偷了去，就告訴百姓說：『他從死人中復活了。』這樣的話，那後來的迷惑就比先前的更厲害了。』」

在英文聖經，NIV本，迷惑人的譯為Deceiver；後來的迷惑譯為Last deception，若將之譯回中文，可以說是欺騙人的；最後的欺騙。

(二) 誰是第一個欺騙者？

約翰福音8:44「你們是出於你們的父魔鬼，你們寧願隨着你們父的慾念而行。他從起初就是殺人的，不守真理，因他心裏沒有真理。他說謊是出於自己的本性，因他本來是說謊的，也是說謊者之父。」

為甚麼要說謊？因為要欺騙人。

(三) 猶大被迷惑了，被欺騙了

約翰福音13:2「晚餐的時候，魔鬼已把出賣耶穌的意思放在加略人西門的兒子猶大心裏。」

約翰福音13:27「他(猶大)接了那餅以後，撒但就進入他的心。於是耶穌對他說：『你要做的，快做吧！』」

路加福音22:1-6「除酵節，又叫逾越節，近了。祭司長和文士在想法子怎樣殺害耶穌，因他們懼怕百姓。這時，撒但入了那稱為加略人猶大的心。他本是十二使徒裏的一個。他去跟祭司長和守殿官商量怎樣把耶穌交給他們。他們很高興，就約定給他銀子。他應允了，就找機會，要趁眾人不在跟前的時候把耶穌交給他們。」

馬太福音27:3-4「這時，出賣耶穌的猶大看見耶穌已經定了罪，就後悔，把那三十塊銀錢拿回來給祭司長和長老，說：『我出賣了無辜人的血有罪了。』他們說：『那跟我們有甚麼相干？你自己承當吧！』」

(四) 魔鬼的迷惑、欺騙與「生死攸關」

魔鬼欺騙始祖，亞當與夏娃，迷惑他們，引誘他們，欺騙他們，創世記2:16-17 神本吩咐那人說：「園中各樣樹上所出的，你可以隨意吃，只是知善惡的樹所出的，你不可吃，因為你吃它的日子必定死！」魔鬼化作蛇，蛇對女人說：「你們不一定死」(創世記3:4)，結果入了迷惑，吃了知善惡的樹所出的，犯了罪，使到人人都要死，因為罪從一人入了世界，死是從罪而來，於是死就臨到所有的人，因為人人都犯了罪。(羅馬書5:12)

魔鬼欺騙猶大，引誘他出賣耶穌，結果耶穌要死在十字架上，猶大後來知道被魔鬼迷惑了，後悔，不能面對自己，馬太福音27:5「猶大就把那銀錢丟在殿裏，出去吊死了。」魔鬼的迷惑，欺騙與生死攸關。

魔鬼不但迷惑人，欺騙人，並拿著死權，然而，感謝耶穌祂已敗壞那掌死權的魔鬼。

希伯來書2:14-15「既然兒女同有血肉之軀，他(耶穌)也照樣親自成了血肉之軀，為能藉着死敗壞那掌管死權的，就是魔鬼，並要釋放那些一生因怕死而作奴隸的人。」

魔鬼掌死權，自然是希望人人都不得活，死後永遠不得活，然而，感謝耶穌，耶穌藉著死，且死在十字架上，三天後從死人中復活，敗壞了那掌死權的魔鬼，叫一切相信祂的，不致滅亡(不致死亡)，反得永生。

不但如此，在世界末日，白色的大寶座審判前，啟示錄20:10「那**迷惑**他們的魔鬼被扔進硫磺的火湖裏，就是那獸和假先知所在的地方，他們會晝夜受折磨，直到永永遠遠。」

(五) 最近一套爆紅全世界與「生死攸關」的韓劇—魷魚遊戲(Squid Game)

說到與生死攸關，讓我引這幾個月來，韓國一套原創電視連續劇，《魷魚遊戲》作為例子。

(先要聲明，沒有詳細看過全部劇集內容，只看了一些，不過看過不少有關的劇評，說到十分血腥，非常暴力，揭露人性鄙惡的一面，或可以說扭曲了人性，如果我說的有些與劇情不同，請見諒，只是藉此，作一個反面例子，要我們多看聖經，多看 神的話語，這才是要學習及跟隨的。)

這套電視劇，在2021年9月17日上線，在94個國家播出，成為排行榜首位。僅17天就有1.11億人觀看，超過在網飛(Netflix)創辦以來最受歡迎的電視劇記錄，可以說是爆紅。

主角叫成奇勳，他曾有一幸福家庭，後來因失去工作，自己做生意又不順，自此生活無目的，經常去賭，欠下債務，人們追債，因無錢可還，結果被打。妻子與他離婚，並且把所愛的女兒帶走，在他悲痛欲絕，像無路可走時，他在地鐵月台遇到一神秘男子，給他名片，並邀請他參加一個獎金非常豐厚的遊戲比賽，獎金高達456億韓元，約美金一千萬元。

後來，成奇勳想到若能在遊戲中勝出，那有救了，可以還債，可以爭取女兒的撫養權，可以幫助日益病重的母親，可以快活渡日，於是決定參加。

遊戲比賽為期六天，在一個絕對神秘的把守下，在一個秘密的地方進行，原來有456位為生活所困的人，陷入危機，他們極需要錢，去解決他們的問題，他們為了456億韓元的獎金，認定若能在比賽中勝出，那就有救了。

他們參加的遊戲比賽，共有6個遊戲，每個遊戲都是韓國20世紀70年代的韓國兒童遊戲，韓國的小朋友，小時候一定會玩的，如123木頭人(123紅綠燈)，拔河(扯大纜)，打彈珠(彈波子)..等。遊戲規則是，若輸了，代價就是死亡，456個參賽者，得獎的只有一人，意思是，這個“六個項目”的遊戲比賽，會

死掉455人。成奇勳決定參加比賽，他的編號是456。魷魚遊戲可以說絕對是生死攸關的遊戲比賽。

(本來這是評為MA的劇集，即只適合16歲或以上之人士觀看，因劇情以兒童遊戲為主力，引來不少兒童去觀看，若你家中有小朋友，要謹慎，免得他們受了迷惑，入了迷惑。)

參加比賽的人，真的被迷惑了，不看重生命，遊戲目的像在救人，因若能勝出，就有救了，因為有很多的獎金，很多的錢。然而，卻使多人失去生命，誰在玩弄著，誰在掌死權？原來，是其中的一位參加遊戲比賽的參賽者，他是攪手，他的編號是001。

001是一位老頭，劇中叫吳一男，原來他是一位很富有的人，他的錢很多，可能實在太多了，加上他患上了腦癌，深知活不多久，雖然有錢，加上有絕症，總覺得生命與生活都沒有多大意義，因此，想出這個遊戲出來，召集了那些很想要錢的人來，看看他們怎樣為了錢而自相殘殺，從中找樂趣。

他是遊戲的策劃者，自然知道所有真相，也知進退，他之所以也參加，純要使遊戲比賽更加刺激，並把自己編在第一位001。

魷魚遊戲的每一個參賽者，可以說都是受了迷惑，入了迷惑了，像被這位老人001欺騙了，這欺騙與生死攸關，變相在玩魔鬼遊戲，因為掌死權是魔鬼。

(六) 不要把耶穌曾說，他死了三天後要復活，看為「迷惑人」的話，因為與「生死攸關」啊!

馬太福音27:62-64「次日，就是預備日的第二天，祭司長和法利賽人聚集來見彼拉多，說：『大人，我們記得那迷惑人的還活着的時候曾說：『三天後我要復活。』因此，請吩咐人將墳墓把守妥當，直到第三天，恐怕他的門徒來把他偷了去，就告訴百姓說：『他從死人中復活了。』這樣的話，那後來的迷惑就比先前的更厲害了。』」

次日，就是預備日的第二天，祭司長和法利賽人聚集來見彼拉多，說：『大人，我們記得那迷惑人的還活的時候曾說：『三天後我要復活。』因此，請吩咐人將墳墓把守妥當，直到第三天，恐怕他的門徒來把他偷了去，就告訴

百姓說：『他從死人中復活了。』這樣的話，那後來的迷惑比先前的更厲害了。」

從經文，讓我們相信，當時的祭司長和法利賽人，他們認定耶穌是不會復活的，因此說耶穌是「迷惑人」的人，是欺騙人的人，因此，來見彼拉多，要求吩咐人將墳墓把守妥當，直到第三天，防止耶穌的門徒來把耶穌偷去，若偷去了，那後來的迷惑就比先前的更厲害了。

馬太福音27章說到耶穌被釘十字架死了，而且埋葬了，甚至墳墓也封了石頭，然而，馬太福音還有一章，是二十八章，一開始就記載耶穌死後三天，果然復活了，要告訴我們，耶穌不但不是祭司長和法利賽人所說，耶穌是迷惑人的人，耶穌的復活，要顯明 神的權柄，誠如羅馬書1:3-4說「論到他兒子—我主耶穌基督，按肉體說，是從大衛後裔生的；按 神聖的靈說，因從死人中復活，用大能顯明他是 神的兒子。」

希伯來書2:14-15「既然兒女同有血肉之軀，他也照樣親自成了血肉之軀，為能藉着死敗壞那掌管死權的，就是魔鬼，並要釋放那些一生因怕死而作奴隸的人。」

不要受迷惑，入迷惑，不相信耶穌復活，或對耶穌復活有疑惑，落入掌死權的魔鬼圈套裏，得不著永遠的生命。

(七) 但要緊記耶穌被人釘上十架前的提醒，「要謹慎，免得被人迷惑，這又與『生死攸關』」啊!

耶穌在馬太福音24:3-28，說到終局的預兆時，提醒著前後三次，要謹慎，因為有冒耶穌的名，說自己是基督，來迷惑人，欺騙人。

馬太福音24:4-5「耶穌回答他們：『你們要謹慎，免得有人迷惑(deceive)你們。因為將有好些人冒我的名來，說『我是基督』，並且要迷惑許多人。』」

馬太福音24:10-11「那時，會有許多人跌倒，也會彼此陷害，彼此憎恨；且有好些假先知起來，迷惑許多人(deceive many people)。」

馬太福音24:23-24「那時，若有人對你們說：『看哪，基督在這裏！』或『在那裏！』你們不要信。因為假基督和假先知將要起來，顯大神蹟、大奇事，如果可能，要把選民也迷惑了(deceive)。』」

冒耶穌的名，說自己是基督，冒名的人，要告訴人甚麼？

快要到聖誕節了，當耶穌出生那夜，天使向野外的牧羊人報佳音，說：「不要懼怕！看哪！因為我報給你們大喜的信息，是關乎萬民。因今天在大衛的城裏，為你們生了救主，就是主基督。」(路加福音2:10-11)

噢！原來基督，就是救主，就是救世主。冒名的人，在末世時，紛亂時，在戰爭中，在災難時，他們像要表明，他們有能力，可作他們的救主，像很有能力，保護他們，甚至他們的生命。耶穌在馬太福音24章，三度提醒不要受迷惑，被欺騙。因為：「除祂(耶穌)以外，別無拯救，因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠着得救。」(使徒行傳4:12)

惟有耶穌，他是基督，他是救主，只有靠著祂，才能得拯救。

(八) 耶穌說：「盜賊來，無非要偷竊、殺害、毀壞；我來了，是要羊得生命，並且得的更豐盛。」(約翰福音10:10)

鯨魚遊戲的最後，456號是最後的生還者，可以說，有救了，因為他得了456億韓元，即接近一千萬美元的獎金，足以開心快樂地去處理他本來面對的問題，償還債務，幫助他病重的母親，不過，劇情告訴我們，他一直把獎金存放起來，沒有拿來用，(並沒有想像中那麼開心，反而行屍走肉混了一年)，可能因為他總是想到這些金錢是用四百多個人的生命換回來，無法安心去用這些錢，並且經常發夢見到一同比賽的伙伴慘死的樣子，十分不平安。

耶穌說：「盜賊來，無非要偷竊、殺害、毀壞；我來了，是要羊得生命，並且得的更豐盛。」(約翰福音10:10)

耶穌他是基督，是救主，要救人的生命，使人得生命，並且得的更豐盛。

當人人以為有了錢，生命自然豐盛時，魷魚遊戲中的001與456這兩位之前之後有錢的人，要告訴我們不是的，因為有了錢，他們仍不快樂。仍不快樂，表明不豐盛吧！為甚麼？因為一個生命不長，一個被罪所困。

剛說，456號，成奇勳，他得了456億韓元，接近一千萬元的美金，不快樂，想他是因為總是想到400多個人，間接因他而死，他就是被罪惡纏著。有沒有想過，為甚麼馬太福音27章，詳細記載耶穌受審，耶穌被判死刑，耶穌被釘十字架，耶穌之死的經過，這是不光彩的，甚至耶穌死前老是被人戲弄，這不但馬太福音記載，其他三卷福音書也詳細記載，可以說是完全被人愚弄最後死亡的經過，為甚麼？為甚麼要詳細記載耶穌的死，目的在那裏？保羅將耶穌的死的目的說了出來，耶穌是要救我們，祂盼望著人人都接受祂的愛，並相信祂，請看如下三處經文：

加拉太書1:4「基督照我們父 神的旨意，為我們的罪捨己，要救我們脫離現今這罪惡的世代。」耶穌怎樣捨己？看馬太福音27章就知道。耶穌為甚麼捨己？不但為我們的罪，並要救我們脫離現今罪惡的世代。

羅馬書5:8-9「惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死， 神的愛就在此向我們顯明了。現在我們既靠着祂的血稱義，就更要藉着祂得救，免受 神的憤怒。」

以弗所書2:8-9「你們得救是本乎恩，也因着信；這並不是出於自己，而是神所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇。」

只有相信耶穌，罪得赦免，生命中，沒有被罪所捆，生命才能見豐盛，這是金錢不能買的東西。

馬太福音27章，耶穌的死，我們罪得以赦免，生命見豐盛，作義人。

001他很有錢，為甚麼不快樂？像感到生命絕不豐盛，很大原因，因為知道生命不長，很快會死去，不再有生命，因患上絕症。

我們今天可能沒有生命不長的感覺，因為年輕，因為沒有病，然而，總會相信，有一天都要離去，因為人人都有一死。若是這樣，就明白為甚麼馬太福音27章，還有28章，28章記載到耶穌的復活，除了要告訴，耶穌不是當時的

祭司與法利賽人所認定是「迷惑人」的人外，見到的耶穌果然復活過來，並且多次向人及門徒顯現。

哥林多前書15:20「其實，基督已經從死人中復活，成為睡了之人初熟的果子。」(成為死了的人，能再復活的第一人)並且在餘下的經文說到復活的身體是不朽壞的，不朽壞說明是不會死的。這就是永生。相信耶穌，不但罪得赦，得救贖，成為義，並可得永生。

馬太福音28章，耶穌復活，我們生命會復活，生命見豐盛，到永恒。

現在應明白耶穌的話吧，「我來了，是要叫人得生命，並且得的更豐盛」，相信耶穌的人，得著愛，因罪得赦免，有平安，有喜樂，這是豐盛，這是金錢買不到東西。

魷魚遊戲的設計者，001這位老頭，這位有錢人，因他有病，在他死前，交待了為甚麼設計這遊戲，他說：「**身無分文的窮人與家財萬貫的有錢人，都有一個共通點，就是生活毫無樂趣可言。**」藉此，讓我們想想耶穌的話：「於是他(耶穌)對他們說：「你們要謹慎自守，躲避一切的貪心，因為人的生命不在於家道豐富。」(路加福音12:15)為甚麼參加比賽多是債台高築的，就是因為起初的貪心而來，結果參加遊戲，以生命作賭注。

最後，讓我們一同把今天的講道題目改一下，讓我們一同說：「不受迷惑，不入迷惑。」也小心我們在玩兒童遊戲的，我們的小朋友，也要保守他們不受迷惑，不入迷惑。